

转化落实理论成果 切实维护金融安全

包头讯 日前,包头市九原区人民法院召开重点课题《集中管辖下的涉金融案件与管理问题研究》课题部署动员会。

座谈会上,九原区法院金融法庭庭长樊俊峰对金融法庭挂牌成立以来的工作情况、案件特点、工作举措、取得成效以及存在的问题等方面情况进行了详细汇报。与会成员从各自角度和研究领域对课题的选题、今后调研的方向及调研重点、难点进行了进一步的交流,现场气氛热烈。

该院党组书记、院长张迎涛在总结发言中表示,九原区法院金融审判工作将以此次课题部署动员会为起点,统一思想、提高认识,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对金融工作的形势分析判断和决策部署上来,紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,通过深入调研形成高质量的调研成果,让理论成果转化落到实处,切实维护金融安全,促进经济和金融良性循环、健康发展。

张迎涛强调,要以本次调研为契机,进一步拓宽调研工作思路,在开展实地调研、小型座谈会、调查问卷、案例分析等多种方法基础上,不断创新课题研究工作体制、机制,通过有效数据分析完成调研课题与成果转化,逐渐探索出一条适合包头市金融审判工作实际的工作方法,对集中管辖下的涉金融案件与管理问题提出新的可行性建议,九原区法院将一如既往地全力支持课题组做好课题研究工作,确保此次课题高质量完成,推动调研工作再上新台阶。

(肖玥)

借科学技术之翼 创司法便民之举

包头讯 近年来,包头市昆都仑区人民法院始终坚持“科技强院”理念,大力加强信息化建设,为审判执行工作提供了强有力的技术保障。

昆区法院以“基础设施+软件应用+新媒体平台”为总基调,围绕服务人民群众、服务审判执行、服务司法管理、服务廉洁司法四条主线,建设20个科技法庭,实现互联网直播及云间审判功能。

疫情期间,昆区法院利用信息化手段,始终做到将疫情防控与审判执行“两手抓”“两不误”,坚持防控不松劲,审执主业不“降档”,司法服务不“掉线”,积极运用信息化手段,通过“互联网+法院”工作模式,利用网上立案、预约立案、电子送达、在线调解、远程庭审、网上质证等方式,全力做好疫情防控期间审判执行各项工作,将线上线下诉讼活动常态化、规范化,把司法便民利民措施送到群众身边。

(韩燕)

六项措施落实到位 切实提升执行质效

城关讯 为进一步提升执行质效,推进“切实解决执行难”工作不断向前,日前,呼和浩特市和林格尔县人民法院执行局召开执行工作推进会。

会上,党组书记、院长张建平和与会干警一起对长期未结案件进行了逐一梳理,为下一步案件的执行理清了思路、明确了方向、提供了帮助。

张建平对当前执行工作提出了六点要求:一是切实提高政治站位,以时不我待的紧迫感向执行攻坚聚焦发力,狠抓落实;二是针对长期未结案件,寻找突破口,确保如期完成结案任务;三是要充分发挥指挥中心“统一指挥、统一协调、统一管理”作用,完成好督办事项期限内审结、流程节点督促等指标;四是要加强专业知识学习,不断增强办案本领,提高案件质效;五是要加强管理,深入践行公正、善意、文明的执法理念;六是要严格落实“一案双查”要求,强化监督执纪问责。

(徐东梅)

远程视频显身手 开创检察新业绩

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院召开第五次检委会会议,首次以远程视频会议的形式邀请鄂尔多斯市检察院检委办相关人员列席会议,讨论一起重大责任事故案件,并发表意见。

会上,案件承办人通过远程视频会议详细汇报了案件的来源、基本案件事实、适用法律情况以及存在的分析要点。随后,检委会委员结合案件的事实、情节、证据和法律规定等,就涉案犯罪嫌疑人是否构成犯罪、证据事实是否确实充分、是否做出起诉决定进行了充分讨论,并逐一发表意见,最后形成决定。

下一步,该院将继续依托信息化手段破解检察工作难题,将信息化应用融入检察工作的方方面面,为大数据提供更加新鲜、更加可借鉴、可复制的宝贵经验。不断开创检察工作新业绩。

(周强 谷昊)

指导基层“七步走”

鄂尔多斯讯 近年来,鄂尔多斯市人民检察院紧紧围绕基层建设工作,多措并举,抓班子、带队伍、强素质、促规范,加快推进基层建设步伐,取得了明显成效。

一是明确联系分工。针对基层院内设机构改革后各项检察工作的新变化,找准联系工作的切入点和薄弱环节,实施“一院一策”精准帮扶,切实增强基层院自主发展能力和工作活力。

二是强化工作指导。根据司法体制改革和检察改革的要求和部署,在联系基层院工作中,指出基层院存在的问题和不足,并就下一步工作开展提出了意见和可行性建议。

三是解决突出问题。加强个案指导,切实找准和解决存在的突出问题,推动基层院检察工作和队伍建设不断上台阶、上水平。

四是科学高效实施考评。建立健全符合

精准帮扶获成效

科学发展观和正确政绩观要求的基层院建设考评机制,提高基层院争先创优积极性。

五是发挥辐射带动作用。充分发挥榜样示范引领作用,推广先进经验,夯实检察事业健康发展的根基。

六是锻造过硬干部队伍。突出选人用人政治标准,让优秀青年干警脱颖而出,挑起检察工作大梁。

七是打造检察特色品牌。全力打造各具特色的检察工作精品,品牌创建卓有成效,提升了检察机关服务大局的职能自信、路径自信和举措自信。

(冯钰)



探讨交流明确方向



乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院政治部专题学习《2020年全区法院政工工作要点》,重点对党建、司法体制综合配套改革、干部选育管用、“创新管理年”活动的开展、加强政工部门自身建设等各方面内容探讨交流,以确保法院政工工作保持正确的方向。

下一步,该法院政工团队将严格遵守《要点》要求,以开展“创新管理年”为抓手,实现各项工作精准化管理,不断提升队伍建设水平,为审判执行工作提供更加有力的组织保障和人才支持。

(李慧娜)

编排模拟法庭剧 “复苗工程”润心灵

通辽讯 通辽市科尔沁区人民法院“爱林工作室”发挥平台优势资源,积极采编优质作品,扎实开展未成年人犯罪预防和矫治“复苗工程”。

近日,工作室王爱林等一行人来到团结街道北苑社区未成年人犯罪预防和矫治帮扶基地,指导排练以“在校生远离黑恶势力”为题材的模拟法庭剧。

该剧充分结合了青少年年龄阶段的认知特点,以模拟法庭为载体,还原真实案件,以案释法,旨在把法治宣传教育工作融入学生日常生活,帮助学生从小树立法治思维,提高依法维护自身权益的能力,让“复苗工程”增添人文气息,让法治光芒滋润幼苗心灵。

(柳寒实)

阿左旗法院发出今年首份训诫书

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿拉善左旗人民法院发出2020年首份《训诫书》,被训诫人范某向阿左旗法院递交悔过书,保证以后不会再犯,望法庭予以谅解。

该案系一起离婚纠纷案件。在案件审理过程中,被告王某质证原告范某提交的一份证据中部分内容系事后形成。经法庭当庭比对和询问,原告范某予以承认。因发现及时,未对案件审理造成严重后果,法庭对范某予

以书面训诫。承办法官表示,民事诉讼应当遵循诚实信用原则,当事人、证人有虚假陈述或在证据上有涂改、添加等行为的,扰乱法庭秩序,影响案件公正高效审判的,应受到处罚。阿左旗法院此举,进一步维护了诉讼诚信,提高了司法公信力,保障了诚信诉讼当事人的合法权益。

(韩燕)

强化党建引领优势 开展“三调”联动工作

本报讯(记者 林凤 通讯员 段冬梅)近日,赤峰市司法局局长牛芳泽来到克什克腾旗调研指导司法行政工作,实地调研了热水司法所,达成诺日司法所党建引领“三调”联动及公安派出所、司法所两所联动工作开展情况。

在诺日司法所,牛芳泽详细了解了该镇开展规范整顿民间借贷工作情况,认真查阅了工作档案和人民调解案卷等档案材料,并与司法所工作人员进行了深入交流。2019年以来,克旗司法局充分运用党建引领“三调”联动优势,主动服务于扫黑除恶专项斗争,依托各基层司法所设立民间借贷登记中心,与金融办、派出所和有关金融机构联合开展了整顿规范民间借贷工作,为助力扫黑除恶、维护社会稳定作出了积极贡献。截至目前,全旗深入农牧户排查共3059户,在民间借贷中心登记586户,涉及金额2755万元,已成功调解民间借贷案件141起,调解金额667万元,减息、免息316万元。

牛芳泽对克旗通过党建引领“三调”联动推动行业整治和专项治理、积极参与扫黑除恶专项斗争工作给予了充分肯定。他强调,加强党建工作与业务工作深度融合,把党建引领司法行政工作纳入到基层党委、政府党建融合的“大盘子”,作为促进业务工作开展的“催化剂”,进一步深化“三调”联动工作,发挥司法行政职能服务党委、政府中心工作的整体优势;各司法所要结合实际,结合矛盾的热点、难点,加强与有关部门的融合共建,共同化解社会矛盾,不搞“一刀切”;扎实推进公安派出所和司法所两所共防共建共治协作机制建设,完善相关联动机制和工作制度,积极推进基层社会治理创新。

“八个严查”列清单 纪律作风无“死角”

本报讯(记者 林凤)近日,赤峰市松山区司法局召开专门会议,对纪律作风教育整顿工作作出详细部署。

会议指出,全体干警要筑牢思想防线,守住纪律底线,以全区政法队伍“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿为契机,以铁的纪律、严的作风、实的举措推动司法局党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展。

会议强调,全体干警要高度重视,直面自身存在的突出问题,坚持边查边改,真查真改,重点开展“八个严查”,列出问题清单,建立整改台账,同时,在执行中央八项规定精神过程中,杜绝不规范、不严格、不到位的情况,不留廉政“盲区”,不存纪律作风“死角”。

会议要求,要把纪律作风整顿纳入全年各项业务中,切实转变司法系统纪律作风,全体干警要不折不扣做好各项工作,努力建设一支让党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍。

普法宣传走上街头 远离非法集资危害

本报讯(记者 林凤 通讯员 刘宇)为维护社会和金融秩序稳定,提高广大群众的防范意识和识别能力,从源头遏制非法集资违法犯罪活动的蔓延,近日,赤峰市元宝山区司法局开展了打击非法集资法治宣传活动。

活动中,工作人员借助银河广场人员集中、人流量大等特点,通过悬挂横幅、分发宣传单、律师现场讲解等形式开展宣传。向群众普及非法集资所带来危害的严重性,介绍非法集资的特征、表现形式和常见手段,同时现场律师解答广大群众提出的相关法律问题,号召群众共同参与防范和打击非法集资的行动中来,识别非法集资的险恶用心,坚决不参与非法集资。

